

Distr.
GENERAL

A/48/23 (Part II)
16 August 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок восьмая сессия
Пункт 18 предварительной повестки дня*

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО ВОПРОСУ О ХОДЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ
СТРАНАМ И НАРОДАМ**

(охватывающий его работу за 1993 год)

Докладчик: г-н Фарук АЛЬ-АТТАР (Сирийская Арабская Республика)

ГЛАВЫ III и IV

СОДЕРЖАНИЕ

<u>Глава</u>	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
III. РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ДЕКОЛОНИЗАЦИИ	1 - 10	
2		
A. Рассмотрение вопроса Специальным комитетом	1 - 6	2
B. Решение Специального комитета	7 - 8	2
C. Другие решения Специального комитета	9 - 10	4
IV. ВОПРОС О НАПРАВЛЕНИИ ВЫЕЗДНЫХ МИССИЙ В ТЕРРИТОРИИ ...	1 - 17	
7		
A. Рассмотрение вопроса Специальным комитетом	1 - 16	7
B. Решение Специального комитета	17	9

* A/48/150.

** В настоящем документе содержатся главы III и IV доклада Специального комитета Генеральной Ассамблеи. Общая вводная глава будет издана под условным обозначением A/48/23 (Part I). Другие главы доклада будут изданы под условным обозначением A/48/23 (parts III-VIII). Полностью доклад будет издан позднее в качестве Официальных отчетов Генеральной Ассамблеи, сорок восьмая сессия, Дополнение № 23 (A/48/23).

ГЛАВА III

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ДЕКОЛОНИЗАЦИИ

A. Рассмотрение вопроса Специальным комитетом

1. На своем 1412-м заседании 10 февраля 1993 года Специальный комитет, приняв выдвинутые Председателем предложения в отношении организации работы (A/AC.109/L.1794), постановил, в частности, сохранить свой Подкомитет по малым территориям, петициям, информации и помощи и передал на его рассмотрение некоторые конкретные пункты. Комитет далее постановил рассмотреть вопрос о распространении информации о деколонизации, при необходимости, на своих пленарных заседаниях и заседаниях подкомитетов.

2. Специальный комитет рассмотрел данный вопрос на своих 1416, 1417 и 1421-м заседаниях в период с 8 по 14 июля 1993 года.

3. При рассмотрении данного вопроса Специальный комитет учитывал положения соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, в частности резолюции 47/24 от 25 ноября 1992 года по вопросу о распространении информации о деколонизации и резолюции 47/23 от того же числа по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Комитет также учитывал положения резолюции 45/33 Ассамблеи от 20 ноября 1990 года, касающейся тридцатой годовщины принятия Декларации.

4. На 1416-м заседании 8 июля Докладчик Подкомитета по малым территориям, петициям, информации и помощи в своем выступлении в Специальном комитете (A/AC.109/PV.1416) представил доклад Подкомитета (A/AC.109/L.1797), который касался консультаций с представителями Департамента общественной информации и Департамента по политическим вопросам Секретариата и Недели солидарности с народами всех колониальных территорий, а также Южной Африки, борющимися за свободу, независимость и права человека (24-28 мая 1993 года).

5. На 1417-м заседании 12 июля выступил Председатель (A/AC.109/PV.1417).

6. На своем 1421-м заседании 14 июля после выступления представителя Мали Специальный комитет утвердил доклад Подкомитета (A/AC.109/L.1797) и одобрил содержащиеся в нем выводы и рекомендации (см. пункты 7 и 9).

B. Решение Специального комитета

Неделя солидарности с народами всех колониальных территорий,
а также Южной Африки, борющимися за свободу, независимость
и права человека

7. Доклад Подкомитета по малым территориям, петициям, информации и помощи (A/AC.109/L.1797), утвержденный Специальным комитетом на его 1421-м заседании 14 июля 1993 года (см. пункт 6), содержал следующие выводы и рекомендации, на основе которых в ходе Недели и в ее рамках был проведен ряд мероприятий:

а) демонстрация фильмов на английском, французском и испанском языках;

б) освещение мероприятий Недели в статьях, публикуемых в изданиях Департамента общественной информации "Хроника ООН" и "Objective: Justice" (издание 1993 года);

с) подготовка Департаментом общественной информации в дополнение к кратким информационным сообщениям в сводках новостей и журналах, освещающих текущие события, специальных радиопрограмм, посвященных Неделе;

д) организация информационными центрами и информационными службами Организации Объединенных Наций во всем мире мероприятий, в рамках которых освещалось бы нынешнее положение существующих несамоуправляющихся территорий и их дальнейшая перспектива;

е) издание в виде пресс-релиза заявления Председателя Специального комитета о мероприятиях в рамках Недели;

ф) рассылка средствам массовой информации и неправительственным организациям подборок информационных материалов, содержащих издания Организации Объединенных Наций по вопросу деколонизации.

8. В соответствии с указанным выше решением (пункт 7е) Председатель Специального комитета опубликовал 28 мая следующее заявление в ознаменование Недели солидарности:

Заявление Председателя от 28 мая 1993 года,
посвященное Неделе солидарности

"В 1972 году Генеральная Ассамблея в своей резолюции 2911 (XXVII) призвала правительства и народы мира ежегодно проводить Неделю солидарности с колониальными народами южной части Африки. Эта Неделя должна была начинаться 25 мая, когда отмечается День освобождения Африки. В то время большая часть юга Африки находилась под колониальным господством.

В ноябре 1982 года Генеральная Ассамблея расширила сферу охвата Недели солидарности и включила в нее поддержку народов всех других зависимых территорий, а также Южной Африки, борющихся за свободу, независимость и основные права человека.

За последние 20 лет около 30 млн. африканцев добились свободы от колониального господства; по крайней мере 25 колониальных территорий во всем мире достигли независимости, причем многие из них стали членами всемирной Организации. Достижения этих народов свидетельствуют о том, что ни применение силы, ни насилие не могут остановить поднимающуюся волну национального сознания, и никто не может лишать народы их неотъемлемого права на справедливость и человеческое достоинство.

В прошлом году большие надежды возлагались на то, что вскоре будет достигнуто мирное урегулирование проблем Южной Африки. Я с сожалением отмечаю, что этого не произошло и будущее Южной Африки вызывает глубокую обеспокоенность международного сообщества. Происшедшие в последнее время события указывают на то, что путь к нерасовой демократии в Южной Африке связан со многими трудностями.

Несмотря на неудачи, в Южной Африке по-прежнему продолжается процесс изменений, основанных на переговорах. Международное сообщество искренне надеется, что эти переговоры вскоре приведут к мирному формированию нового общества, в котором южноафриканцы всех рас смогут гармонично сосуществовать в качестве равноправных граждан нерасовой демократической страны. Однако искоренение апартеида потребует силы духа, терпимости и настойчивости со стороны всех политических руководителей в сложный предстоящий период.

Сегодня мы отмечаем Неделю солидарности двадцатый год подряд, и накануне тридцатой годовщины создания Организации африканского единства мировому сообществу следует вновь подтвердить свою приверженность полной реализации целей Устава Организации Объединенных Наций и принципов, закрепленных в исторической Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и заявить о своей безоговорочной поддержке всестороннего соблюдения основополагающих принципов свободы и

достоинства народов всех территорий, а также Южной Африки, борющихся за свободу, независимость и права человека.

От имени Специального комитета я хотел бы настоятельно призывать все государства-члены принять все необходимые меры по мобилизации максимально возможной поддержки народов Южной Африки и народов зависимых территорий во всем мире, обеспечивая максимально широкое распространение информации об их справедливом деле, их правах и том бедственном положении, в котором они находятся.

Я хотел бы призвать все государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций, а также неправительственные организации оказывать всю возможную помощь народам Южной Африки и народам зависимых территорий, с тем чтобы они без дальнейшего промедления могли воспользоваться своим неотъемлемым правом на самоопределение и независимость".

C. Другие решения Специального комитета

9. Доклад Подкомитета по малым территориям, петициям, информации и помощи (A/AC.109/L.1797), утвержденный Специальным комитетом на его 1421-м заседании 14 июля 1993 года (см. пункт 6), содержал следующие выводы и рекомендации:

1) Специальный комитет вновь подчеркивает важное значение обеспечения как можно более широкого распространения точной информации о деколонизации как средства содействия дальнейшей реализации целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (резолюция 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года) и мобилизации мирового общественного мнения в поддержку народов колониальных территорий, стремящихся к достижению самоопределения, свободы и независимости.

2) Специальный комитет вновь заявляет о том, что придает большое значение работе Департамента по политическим вопросам. Комитет настоятельно призывает Департамент продолжать выполнять свой мандат, принимая во внимание все территории, вопрос о которых рассматривается Комитетом.

3) Отмечая активное участие Департамента общественной информации в работе Комитета и его усилия по подготовке и распространению информации о деколонизации, обеспечению учета данных, поступающих из информационных центров Организации Объединенных Наций, и подготовке на основе этих данных соответствующих докладов, Специальный комитет просит Департамент:

а) продолжить работу по активизации, используя все имеющиеся в его распоряжении средства, своей деятельности по освещению вопросов деколонизации, руководствуясь при этом Уставом; Декларацией о предоставлении независимости колониальным странам и народам; Планом действий в целях полного осуществления Декларации, содержащимся в приложении к резолюции 35/118 Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года; пунктами повестки дня Специального комитета; и всеми соответствующими резолюциями и решениями Генеральной Ассамблеи и других органов Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами деколонизации;

б) подчеркивать в рамках всей своей деятельности, что, несмотря на важные достижения в процессе деколонизации, колониализм еще не полностью ликвидирован и что деятельности Организации Объединенных Наций в этой области следует уделять первоочередное внимание до тех пор, пока не будут достигнуты все цели Декларации;

с) продолжать распространять информацию, касающуюся всех существующих колониальных территорий, вопрос о которых рассматривается Специальным комитетом, в том числе информацию о всех военных базах или объектах в любой из этих территорий;

д) обеспечивать более широкое распространение, в особенности через парламентские органы, неправительственные организации, средства массовой информации и университеты, текстов резолюций и решений Организации Объединенных Наций по вопросам деколонизации, включая резолюции и решения Специального комитета, а также других основных материалов по вопросам деколонизации и распространять их, главным образом через информационные центры Организации Объединенных Наций, когда это возможно, на местных языках, особенно в тех регионах, в которых еще существуют несамоуправляющиеся территории, и в странах, которые являются управляющими державами;

е) распространять или продолжать распространять информацию на официальных языках Организации Объединенных Наций, в частности на французском языке, который является одним из двух рабочих языков Организации;

ф) продолжать свое сотрудничество с Объединением информационных агентств неприсоединившихся стран и на регулярной основе обеспечивать его более разнообразными информационно-пропагандистскими материалами и информацией о деятельности, осуществляющейся Организацией Объединенных Наций в области деколонизации;

г) продолжать распространение материалов по деколонизации, подготовленных Движением неприсоединившихся стран;

и) принимать меры по обеспечению всестороннего освещения всех мероприятий, проводимых соответствующими органами Организации Объединенных Наций в области деколонизации, в пресс-релизах, выпускаемых на английском и французском языках;

и) продолжать предоставлять информационные материалы по вопросам деколонизации всем информационным центрам Организации Объединенных Наций, в частности путем организации выставок вне Центральных учреждений Организации Объединенных Наций, и оказывать этим центрам более широкую поддержку во всех видах связанной с этим деятельности;

ж) готовить новые наглядные материалы по проблемам деколонизации в сотрудничестве со Специальным комитетом;

к) использовать материалы, касающиеся участия специализированных учреждений и других организаций системы Организации Объединенных Наций в процессе деколонизации, и соответствующим образом распространять эти материалы через информационные центры Организации Объединенных Наций.

4) Специальный комитет просит Департамент общественной информации обеспечивать представление Комитету информационными центрами Организации Объединенных Наций докладов о своей деятельности по распространению информации о деколонизации и, в частности, о мероприятиях, осуществленных в 1993 году в связи с проведением Недели солидарности с народами всех колониальных территорий, а также Южной Африки, борющимися за свободу, независимость и права человека.

5) Специальный комитет просит Департамент общественной информации продолжать свои усилия по обеспечению более широкого освещения информационными органами вопросов деколонизации во всех регионах.

6) Специальный комитет просит Департамент общественной информации в сотрудничестве с Департаментом по политическим вопросам расширять свою лекторскую деятельность в университетах по вопросу о деколонизации и информировать Подкомитет о накопленном опыте и достигнутых результатах.

7) Специальный комитет просит Департамент общественной информации и Департамент по политическим вопросам и впредь принимать во внимание важную роль, которую играют неправительственные организации в процессе деколонизации и в распространении информации о положении во всех существующих колониальных территориях, вопрос о которых рассматривается Комитетом. Комитет просит оба департамента продолжать расширять сотрудничество с неправительственными организациями в деле распространения информации о деколонизации, в частности путем проведения брифингов и предоставления соответствующих печатных материалов.

8) Специальный комитет призывает средства массовой информации считать своей задачей содействие ликвидации существующих проявлений колониализма путем распространения информации о проблемах деколонизации и оказание поддержки народам колониальных стран.

10. В течение года Специальный комитет принял также следующие решения по вопросу об информационной деятельности в связи с рассмотрением других пунктов его повестки дня:

а) в резолюции об иностранной экономической деятельности в колониальных территориях, принятой на его 1428-м заседании 12 августа 1993 года (см. A/AC.109/1176 и A/48/23 (Part III), глава V), Специальный комитет, в частности, просил Генерального секретаря продолжать, используя все имеющиеся в его распоряжении средства, информировать мировую общественность о такой деятельности иностранных экономических и других кругов, которая препятствует осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Специальный комитет также обратился с призывом к средствам массовой информации, профсоюзам и неправительственным организациям, а также к частным лицам продолжать свои усилия в целях полного осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и по борьбе с апартеидом;

б) в решении о военной деятельности в колониальных территориях, принятом на его 1428-м заседании 12 августа 1993 года (см. A/AC.109/1177 и A/47/23 (Part III), глава VI), Специальный комитет просил Генерального секретаря продолжать информировать мировую общественность о той военной деятельности и мероприятиях в колониальных и несамоуправляющихся территориях, которые представляют собой препятствие на пути к осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

ГЛАВА IV

ВОПРОС О НАПРАВЛЕНИИ ВЫЕЗДНЫХ МИССИЙ В ТЕРРИТОРИИ

A. Рассмотрение вопроса Специальным комитетом

1. На своем 1412-м заседании 10 февраля 1993 года Специальный комитет, приняв выдвинутые Председателем предложения об организации работы (A/AC.109/L.1794), постановил обсудить вопрос о направлении, если это необходимо, выездных миссий в территории. Комитет далее постановил, что этот пункт должен рассматриваться на его пленарных заседаниях и, если это необходимо, его Подкомитетом по малым территориям, петициям, информации и помощи в связи с рассмотрением им вопросов о конкретных территориях.

2. Специальный комитет рассмотрел данный вопрос на своем 1417-м заседании 12 июля 1993 года.

3. При рассмотрении этого вопроса Специальный комитет учитывал положения соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, в частности те положения, касающиеся этого вопроса, которые содержатся в резолюции 47/23 от 25 ноября 1992 года об осуществлении Декларации о

предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также резолюции 47/27 от 25 ноября 1992 года и решения 47/413 Ассамблеи от того же числа, которые касаются конкретных территорий. Комитет рассмотрел также резолюцию 45/33 Ассамблеи от 20 ноября 1990 года, касающуюся тридцатой годовщины принятия Декларации.

4. При рассмотрении этого вопроса Специальному комитету был представлен доклад Председателя (A/AC.109/L.1801) о его консультациях с представителями управляющих держав, которые были проведены в соответствии с пунктом 4 резолюции, принятой Комитетом на его 1407-м заседании 28 июля 1992 года 1/. В своем докладе Председатель заявил, в частности, что он призвал управляющие державы сотрудничать или продолжать сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в вопросе о направлении таких миссий. В результате обмена мнениями на региональных семинарах, организованных Специальным комитетом в 1990, 1992 и 1993 годах 2/, у Комитета сложилось впечатление, что правительства ряда территорий выразили готовность принять выездные миссии Организации Объединенных Наций.

5. Председатель заявил, что он информировал своих собеседников о том, что Специальный комитет продолжает придавать огромное значение сотрудничеству со стороны управляющих держав. Всеселое сотрудничество с их стороны является непременным условием успешного осуществления Плана действий, утвержденного Генеральной Ассамблей для Международного десятилетия за искоренение колониализма. Он использовал эту возможность, чтобы выразить свою признательность соответствующим управляющим державам за их сотрудничество в содействии участию ряда представителей несамоуправляющихся территорий в работе семинаров, которые Комитет организовал в контексте этого международного десятилетия.

6. Председатель заявил, что он обратил внимание представителей управляющих держав на те усилия, которые Специальный комитет продолжает предпринимать в рамках осуществления своего мандата в целях повышения эффективности и совершенствования методов работы. Он отметил, что при осуществлении ряда мер, разработанных Комитетом в этой связи, была учтена озабоченность, выраженная некоторыми управляющими державами, и это, таким образом, должно способствовать установлению атмосферы сотрудничества между этими державами и Комитетом.

7. Как и в предыдущие годы, управляющие державы, которые участвовали в консультациях, вновь подтвердили свою готовность продолжать предоставлять всю необходимую информацию о территориях, находящихся под их управлением, в соответствии со статьей 73е Устава Организации Объединенных Наций. Однако в отношении направления выездных миссий такой готовности продемонстрировано не было, и, как представляется, во многих случаях Специальному комитету потребуется приложить дальнейшие усилия, прежде чем соответствующие управляющие державы вновь будут сотрудничать с ним в полной мере.

8. В этой связи Председатель сообщил, что представитель одной из управляющих держав заявил, что в результате окончания "холодной войны" в мире многое изменилось, и выразил надежду на то, что некоторые из этих перемен скажутся на работе Специального комитета. Представитель также отметил, что содержащиеся в резолюциях Комитета ссылки на некоторые вопросы, не входящие, по его мнению, в сферу компетенции Комитета, не являются конструктивными и не способствуют эффективной работе Комитета. Этот представитель высказал мнение о том, что Комитету в процессе рационализации своей работы следует приложить все усилия к тому, чтобы учесть выраженную его правительством озабоченность, открыв тем самым путь к более тесному сотрудничеству со стороны управляющей державы и ее участию в работе Комитета. Представитель подтвердил полную приверженность его правительства содержащимся в Уставе Организации Объединенных Наций принципам, касающимся несамоуправляющихся территорий. Что касается направления выездных миссий в территории, находящиеся под управлением его правительства, тот этот представитель заявил, что его правительство будет и впредь сотрудничать с Комитетом в решении этого вопроса.

9. При рассмотрении этого вопроса Специальный комитет принял к сведению выводы и рекомендации, которые он утвердил на своем 1414-м заседании 28 мая (A/AC.109/L.1795); см. также A/48/23 (Part I), глава I, пункты 32-38).

10. На 1417-м заседании 12 июля Председатель обратил внимание на письмо Постоянного представителя Новой Зеландии при Организации Объединенных Наций от 20 мая 1993 года на его имя (A/AC.109/L.1162), в котором он от имени его правительства и Генерального фона (Совета) Токелау предложил Комитету направить выездную миссию в Токелау в первой половине 1994 года.

11. На этом же заседании Специальный комитет постановил с признательностью принять это приглашение и уполномочил Председателя провести необходимые консультации с управляющей державой в целях направления выездной миссии в Токелау в начале 1994 года.

12. Также на 1417-м заседании Председатель обратил внимание на его доклад по этому вопросу (A/AC.109/L.1801), а также подготовленный им соответствующий проект резолюции (A/AC.109/L.1802).

13. На этом же заседании Специальный комитет принял проект резолюции (A/AC.109/L.1802) без возражений (см. пункт 17).

14. 19 июля текст резолюции (A/AC.109/L.1166) был препровожден представителям соответствующих управляющих держав для сведения их соответствующих правительств.

15. В дополнение к рассмотрению этого пункта на пленарных заседаниях Специального комитета, о чем говорится ниже, Подкомитет по малым территориям, петициям, информации и помощи при рассмотрении переданных ему вопросов о конкретных территориях принял к сведению соответствующие положения упомянутых в пункте 3 резолюций и решений Генеральной Ассамблеи, а также предыдущих решений Комитета по этому вопросу.

16. Утвердив соответствующие доклады этого Подкомитета, Специальный комитет одобрил ряд выводов и рекомендаций, касающихся направления выездных миссий в территории, о чем говорится в главе X настоящего доклада (A/48/23 (Часть VI)), которая посвящена Американскому Самоа, Ангилье, Бермудским островам, Британским Виргинским островам, Виргинским островам Соединенных Штатов, Гуаму, Каймановым островам, Монтсеррату, Острову Святой Елены, Островам Тёркс и Кайкос и Токелау.

B. Решение Специального комитета

17. Ниже приводится текст резолюции (A/AC.109/1166), принятой Специальным комитетом на его 1417-м заседании 12 июля 1993 года, о которой говорится в пункте 13:

Специальный комитет,

рассмотрев вопрос о направлении выездных миссий в территории,

изучив доклад Председателя по этому вопросу 3/,

ссылаясь на соответствующие резолюции и решения Генеральной Ассамблеи и Специального комитета, в которых содержится просьба к управляющим державам полностью сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, принимая выездные миссии в территориях, находящихся под их управлением,

сознавая, что выездные миссии Организации Объединенных Наций являются эффективным средством оценки положения в этих территориях и выяснения пожеланий и чаяний населения этих территорий относительно их будущего статуса,

отдавая себе отчет, что выездные миссии Организации Объединенных Наций укрепляют возможности Организации Объединенных Наций оказывать народам несамоуправляющихся территорий помочь в достижении целей, изложенных в Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащейся в резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года, и целей, изложенных в других соответствующих резолюциях Ассамблеи,

с признательностью принимая к сведению предложение направить выездную миссию в Токелау в 1994 году, полученное Специальным комитетом от правительства Новой Зеландии 4/,

отмечая с сожалением, что некоторые управляющие державы не участвуют в работе Специального комитета,

1. подчеркивает необходимость периодически направлять выездные миссии в несамоуправляющиеся территории в целях содействия полному, быстрому и эффективному осуществлению в отношении этих территорий Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам;

2. призывает управляющие державы сотрудничать или продолжать сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, принимая выездные миссии Организации Объединенных Наций в территориях, находящихся под их управлением;

3. по-прежнему призывает те управляющие державы, которые не участвуют в работе Специального комитета, пересмотреть свои решения и принять активное участие в работе Комитета;

4. просит Председателя Комитета продолжать консультации с соответствующими управляющими державами относительно выполнения пункта 2 настоящей резолюции и по мере необходимости представлять Специальному комитету доклады по этому вопросу.

Примечания

1/ См. A/47/23 (Part II), глава IV, пункт 17. Полностью доклад будет опубликован в качестве Официальных отчетов Генеральной Ассамблеи, сорок седьмая сессия, Дополнение № 23 (A/47/23).

2/ Региональные семинары состоялись в Вануату (A/AC.109/L.1040 и Corr. 1) и Барбадосе (A/AC.109/L.1043) в 1990 году; на Гренаде (A/AC.109/L.1114) в 1992 году; и в Папуа-Новой Гвинее (A/AC.109/L.1159) в 1993 году. Первые два семинара состоялись в рамках празднования тридцатой годовщины принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам; последние два семинара были проведены в рамках Плана действий на Международное десятилетие за искоренение колониализма.

3/ A/AC.109/L.1801.

4/ A/AC.109/L.1162.

- 10 -